

# 1万人每天保洁道路4300万m<sup>2</sup>

## 第十七届环卫工人节到来,全市环卫行业交出精彩答卷

本报10月26日讯(通讯员 李春庆 毕英华 记者 毛旭松) 1995年山东省把每年的10月26日定为“山东省环卫工人节”,今天烟台市环卫行业近万名职工迎来了自己的第十七个节日。目前全市包括各县级环卫部门共有职工7000多人,加上由环卫部门检查考核乡镇、村居保洁工作,全市环卫行业从业人员达1万人。全市环卫工人每天清扫保洁道路4300万平方米,管理460座公厕,年清(转)运、处理生活107万吨。

据市环卫处工作人员介绍,近年来,全市(含各县级)陆续投入1.2亿元购置垃圾压缩清运车、清洗水车等作业车辆,建设、改造公厕,实施标准化、精细化作业,城市环境卫生质量持续改善。

烟台市有7座垃圾处理场被评为全国I级或II级生活垃圾处理场,生活垃圾综合湿解工程被住房和城乡建设部列为科技示范项目面向全国推广,并荣获首届山东省建设技术创新奖一等奖。生活垃圾综合湿解二期工程等多个重点工程正在紧张施工,将持续提升烟台市垃圾处理的环保水平。烟台市环卫行业荣获市级以上奖励40多次,各级环卫部门在当地的万人评窗口活动中均获得好成绩,环卫工作发展水平步入全国先进行列。

为提高农村环境卫生质量,烟台市将推进城乡生活垃圾统一处理作为统筹城乡发展的主要工程之一。截至目

前,全市75%的村(居)纳入生活垃圾无害化处理系统,其中市区基本实现城乡生活垃圾清运全覆盖。烟台市各区投资3634万元建成14座压缩式生活垃圾转运站,110座农村垃圾地下中转运站,各县级市投资3674万元建成364座不同规模的农村生活垃圾转运站,全市乡村基本建成城乡一体、统一处理的生活垃圾处置体系。2008年11月,山东省首次城乡环境卫生工作会议在烟台召开,推广了烟台市环境卫生城乡一体化管理的做法。

记者从芝罘区环卫处获悉,近年来,环卫工作不断得到社会各界的关心和重视。2011年在财力十分紧张的情况下,拿出1000多万元,为一线环卫工人补缴了养老保险;将一线非编制人员的工资在原有工资基础上上调了30%,同时还上调了一线环卫工人的意外伤害险保费额度。创城期间,区委区政府投入近300万元,为环卫处购置了9部设备车辆,为环卫工人更换了工作服和保洁工具。市城管局、市环卫处也多方协调资金,在篓子山中转运站,为清运队、清洁队建设了崭新的办公用房。这些,都充分体现了各级领导对环卫工作的支持和对环卫工人的关心。



人物特写

## 一名普通环卫工人三十年的坚守

文/片 通讯员 毕英华 丁明明 本报记者 毛旭松

### 看着是个官 干活真不少

赵官忠今年50岁,现为芝罘区环卫处清运队副队长,虽然挂着副队长的头衔,可对于环卫工作来说就是领着大家一起干活。看似普通的中年男人,头上顶的光环真是不少。赵官忠多次获得城管系统“标兵”和“先进生产者”等称号,2006年被市政府授予三等功。

凌晨四点半的天空还是漆黑一片,市民还在熟睡,赵官忠和同事们已经开始了一天忙碌的工作。已经在环卫岗位上工作30年的赵官忠,早已习惯凌晨四点的作息时间。尤其是五一、十一等假期,是环卫工人最为忙碌的时候。“生活垃圾堆得快,早起加上提高工作速率才能及时清理干净。”赵官忠说。

2008年烟台城区道路改造时,北马路、解放路相继封路,垃圾车无法进入,不能靠近垃圾投放点。他带领工人用铁锹一点一点地把垃圾装到桶里,拖出封闭区,倒在地上,再一点一点的用铁锹装车,用这种最原始的方法把所有堆积的

国庆“黄金周”,在众多市民计划着与家人团聚或者旅游度假的时候,有很多人却仍将在工作岗位上默默坚守。环卫工人赵官忠就是其中之一,对于放假,他连想都不敢想。在一年当中,除了大年初一能休班外,其他任何节假日休班都与他无缘。他的工作其实很简单——垃圾箱清运检查工作,环卫工作又苦又累又脏,天天与垃圾箱打交道,他却说:“我脏点累点换来了城市的清洁,值!”



赵官忠正在忙碌。

垃圾清理干净。炎热的天气让垃圾散发出难闻的气味,但是他只是埋头苦干,汗流浃背,没有一句怨言。

### 脏我一个人 换来万家洁

2009年冬季,烟台遭遇五十年不遇的强降雪天气,市区道路积雪达到一尺多厚。虽然全部作业车辆都安装了防滑链,但还是不时发生侧滑的险情。特别是在一些陡坡路段和私家车停放较

多的胡同、小巷,一不小心就容易发生事故。为了方便指挥和处理问题,他干脆晚上就住在单位,早晨4点半就起床和职工一起检查车辆,捆绑防滑链。

2011年为争创第三届全国文明城市,作为环卫工人,赵官忠更是当仁不让。从7月底开始,他每天早上4点就往工作地点赶,头顶烈日忙到晚上8点才收工。为克服时间短任务重,人员短缺等各种困难,他一边沿途查看行车路线,考虑车辆作业时可能遇到的问题,一边联系各个办事处和居委会,协调垃圾清运问题,将生活垃圾清运由原来的“一日一清”调整为“一日两清”或“一日三清”,甚至四清,确保垃圾箱不满足。过度劳累让他患上了颈椎病和胃病,但为了工作他连治疗的时间都没有,颈椎疼就拿手捏捏,胃疼了就拿手按按。

和赵官忠一样,在烟台有7000多名一线环卫工人。他们在环卫一线默默坚守,用“脏了我一个、换来万家洁”的信念,维护着城市的整洁和美丽。

大众报业集团 烟台大众网 [www.ywnt.com](http://www.ywnt.com)

# 2011 海尔 家电三重惊喜

## 10月29日

### 一重惊喜:

海尔539立升对开门冰箱,以旧换新价3399元!  
 海尔32寸LED液晶电视,下乡价1999元!  
 海尔5公斤全自动洗衣机,以旧换新价1420元!  
 海尔空调2P柜机,以旧换新价5549元!

### 二重惊喜:

齐鲁手机杂志读者凭彩信,即可现场免费领取价值50元的抵扣券一张,凭抵扣券购家电可直接抵扣现金,最高可抵3950元!另外,家电下乡产品,尊享现金抵扣和国家下乡政策双重实惠。

## 郑重承诺

活动全部家电价格,承诺全市最低,价保至11月30日。此间,若出现其他商场同一型号家电正品机价格低于本次活动价格,可持该商场机打购物发票到海尔门店进行差价赔偿,并获赠现金100元。

### 三重惊喜:

海尔全系列促销活动现场,套购加送好礼,三万元家电平安保免费送,购物大抽奖(抽奖仅限于绿色家园店)等活动环节同时享受,100%中奖电压力锅、高档水具等精美礼品等你拿!

主办方:烟台大众网、手机报、手机杂志、手机会员俱乐部  
 媒体支持:齐鲁晚报·今日烟台

活动时间:10月29日上午9时至下午4时  
 活动地点:海尔绿色家园专卖店、大海阳专卖店、南铝专卖店、黄务专卖店,详询电话:2100599;13697842634  
 公交线路:19路乘坐到绿色家园北门站点下车向南200米;5路、45路、50路、51路、53路、55路、56路、58路乘坐到绿色家园下车即可





